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                                                                                                            ЧРЕЗ  

                                                                                                             БТА, 

                                                                                                             МЕДИИ И 
ОБЩЕСТВЕНИЦИ  

ДО 

КАНДИДАТ МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛЯ 

Г-ЖА ГОРИЦА  ГРЪНЧАРОВА – КОЖАРЕВА  

 

ОБРЪЩЕНИЕ 

ОТ КАМАРАТА НА ЕНЕРГИЙНИТЕ ОДИТОРИ 

 

УВАЖАЕМА Г-ЖО КАНДИДАТ ЗА МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ, 

Повод за настоящото обръщение е публикуваната вчера новина в медиите, че служебният 
министър на регионалното развитие Виолета Коритарова е била поканена от Вас на среща, 
на която е изразила готовността си да остане на поста министър и в следващия служебен 
кабинет.  

В тази връзка Ви моля спешно, преди да вземете своето информирано решение за 
назначаване на Министър Коритарова на поста Министър на МРРБ, да изискате 
информация от МФ и МРРБ, която да потвърди или отрече следните твърдения по 
отношение работата на Министър Коритарова и нейния екип: 

1. Критично забавяне на изпълнението на шестте инвестиции по НПВУ по високо 
приоритетни теми за устойчивото развитие на България, които са от 
компетентността на МРРБ и за които МРРБ е отговорно.  
С изключително бавни темпове се подписват договори по така чаканата от 
общините и гражданите енергийна ефективност на сградния фонд, а това е 
фатално за спазването на крайният срок определен в НПВУ. 

Изпратено е предупреждение от Министерството на финансите до Министър 
Коритарова, че забавянето на всички инвестиции на МРРБ по НПВУ е рисково. В 
отговор МРРБ са променили план-графицити на инвестициите, но не са предприели 
съществени действия, като отново НПВУ е  под риск за изпълнение.  

2. Министър Коритарова е подходила с явно неразбиране за същността и важността 
на работата на администрацията в МРРБ като са извършени недопустими 
кадрови промени – отстраняват се квалифицирани  ключови за страната ни експерти 
с дългогодишен опит и с доказан имиджов и професионален авторитет. Правят се 
странни преструктурирания на дирекции. В същото време се предприемат 
назначения на Директори на ключови дирекции, с които без проведен подбор или 
конкурс се подписват постоянни договори. Такива са примерите с Дирекция 
„Жилищна политика“ и Дирекция „Технически правила и норми“. 
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Пример: Скандално за цялата ни професионална инженерна общност е 
преструктурирането на Дирекция „Технически правила и норми“. Във всяка държава 
това е една изключително важна част от администрацията, която се създава чрез 
опит, приемственост и трупане на знания. Това при Министър Коритарова не е така. 
Тя си позволи да уволни най-изявеният държавен експерт по ЗУТ и нормотворчество 
свързано с него в деня на навършване годините за пенсия. На нейно място се 
назначи лице без подбор или конкурс, на постоянен договор!? Вторият ключов за 
МРРБ и страната ни държавен експерт по енергийна ефективност и енергийни 
характеристики на сградите е уволнен от Дирекция „Технически правила и норми“, 
чрез съкращаване на щата. Този експерт беше единствен за България, и поне от 17 
години разработва нормите за енергийни характеристики на сградите и е основен 
участник в процесите по хормонизация на норматевната ни база, касаеща 
енергийната ефективност. Срещу уволнението му от името на няколко 
професионални организации са изпратени протестни писма, тъй като реално се спъва 
работата на цялата ни професионална общност. 
 
Пример за странни кадрови решения, без визия за бъдещо изпълнение на 
ангажименти на страната ни пред Европейската комисия, е уволнението на 
дългогодишен държавен експерт в МРРБ, който беше поканен за зам.министър 
в предходния служебен кабинет, заради ключовите си професионални умения и 
в допълнение - ролята му за приемане и изпълнение на НПВУ. 

 

МРРБ следва да даде информация относно структурни и кадрови промени в рамките 
на министерството и неговите структури от началото на служебния кабинет, на каква 
база са извършени те и довели ли са до положителен ефект. Вярна ли е публичната 
информация за непропорционално текучество и огромен размер платени обезщетения 
на напускащи служители? 
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